

## 防汛救灾进行时·人民至上

鹰城勇士抗洪归来  
市民自发街头迎接

□记者 牛超

本报讯 暴雨席卷河南时，他们迎难而上，为抗击洪水奉献力量。7月28日，这群“逆行者”归来，新华区在市区凌云路与园林路交叉口的怡购城党建广场上举行欢迎仪式，新华区区委直机关、各街道工作人员及市民近百人到场参与。

“欢迎勇士平安归来……”当天上午10点多，市民将怡购城党建广场旁的道路围得水泄不通。约11点，一辆写有“应急救援”的中型面包车开了过来，新华区蓝天救援队的12名救援人员和8名志愿者依次下车，人群不时爆发出欢呼声。

胡珍珍在市区开源路一家孕婴店上班，从朋友圈得知救援人员归来，她和几位同事早早赶到现场。“这几天一直在关注郑州、新乡的水灾，得

知我市救援队前去抗洪救灾，特别佩服他们。”胡珍珍说。

“他们很了不起。”杨晓萌家在湛河区北渡街道，她一大早就带着儿女赶到现场，还自购了两束鲜花献给勇士。

据新华区蓝天救援队长曹阿杰介绍，7月20日下午5点半左右，他们接到省蓝天救援协调中心指令，当即带着4名队员及冲锋舟等设施前往郑州荥阳市救援。“我们是第一支进入灾区的救援队。”曹阿杰说，当时荥阳市崔庙镇水灾比较严重，积水最深处有两米多。他们从早上9点到晚上11点持续泡在水中，转移、搜救被困人员。一名4个月大的女婴被困废墟，他们和其他救援队经过半个多小时的徒手营救，将女婴安全救出。

7月24日上午，他们接到指令，从郑州“转战”新乡。7

月25日下午，第二梯队救援队员从平顶山出发前往新乡。

“新乡市共产主义大桥北侧有不少小区居民被积水围困，我们主要负责在此转移、搜救居民。”救援队员黄尚修说，随后他们又转至卫辉市救援。

石家瑞今年19岁，家住市区湛南路东方星河湾小区，是厦门集美大学大一新生。水灾发生后，他到新华区蓝天救援队报名参加救援，因没有经过专业培训被拒。随后他和同学马永康、张子俊3人在家人支持下，自行前往新乡，在蓝天救援指挥部当志愿者。“我们主要负责装卸、分发物资，有时忙到凌晨。”石家瑞说，不时有鹰城的爱心人士、企业前去捐赠物资。

7月27日下午，该救援队接到指令，回指挥部休整。他们共转移、救助群众1300多人次，运送物资价值40余万元。

## 市义工联蓝天救援队33名队员回平

□记者 吕占伟

本报讯 7月28日下午，市义工联蓝天救援队驰援新乡、周口等地的最后一批33名队员结束任务返平。在宁洛高速平顶山新城区出站口西服务区，市委统战部、团市委相关负责人以及热心市民数十人迎接救灾英雄回家。

当天下午5点半，在新城区高速出站口西服务区，除了迎接人群和满眼的鲜花，记者还见到了一批泡脚用的药品和日化用品。据市义工联合

会会长李伟锋介绍，这是省内一家爱心企业为救灾英雄捐赠的。据其透露，由于表现突出，蓝天救援队当天收到了新乡市人民政府应急救援总指挥部办公室签发的感谢信。

傍晚6时许，数辆车有序驶出高速出站口，33名救援英雄在服务区下车接受献花和致敬。一名3岁的男童由父母抱着，在返平队员胡延光的脸上亲了一口。据男童父亲赵马龙透露，他和胡延光是队友也是好友，“这次因为脚伤，我没能跟着前往灾区救援，感

到很遗憾。”

“队员们7月24日早上到达新乡市救援，26日‘转战’卫辉市。”胡延光说，“救灾期间，队员们的脚在水里泡得时间很长，现在我的脚面上还裹着塑料袋，鞋早就湿透了。”

“7月23日至26日，我在平顶山基本每天拨打500个电话，进行各种协调，为队员提供便利和支持。”李伟锋说，市义工联蓝天救援队此次一共派出45名队员驰援河南受灾区域，随着灾情逐步缓解，从7月25日开始分3批返平。

乡村经济合作社  
慰问抗洪子弟兵

□记者 杨元琪

本报讯 7月28日，叶县常村镇栗林店村股份经济合作社向参与抗洪救灾的驻平部队和卫东区消防救援大队捐赠价值十万元的艾草足浴包，向人民子弟兵表达敬意。

当天上午，栗林店村股份经济合作社负责人张俊兰带着满满一车艾草足浴包，来到中部战区陆军驻平某部。“我在网上看到咱们小战士的脚在泥水中都泡烂了，这些足浴包可以缓解他们的脚伤。”张俊兰说，看到人民子弟兵在抗洪抢险一线的英勇身影，她很受感动。

“谢谢您，我们的战士正需要这些东西。”中部战区陆军驻平某部负责人说，派往抗洪抢险一线的战友们已奋战一周，都是“连轴转”，等战友们回来后，一定把这些艾草足浴包分发到他们手中。

“我们合作社是在大家帮助下发展起来的，现在村民富起来了，也要为社会做些贡献。”栗林店村党支部书记邓见成说，2018年，该村在卫东区委办公室帮扶下，建起了经济合作社，发展艾草种植、加工产业，增加了村集体收入。这次经过卫东区慈善协会牵线搭桥，慰问抗洪子弟兵，是村民们共同的心意。

张良镇数百村民  
捐款捐物援助灾区

□记者 胡耀华

本报讯 “截至目前，我镇共向灾区运送救灾物资7批次，参与捐赠人员达700余人次。”7月28日，鲁山县张良镇党委书记王占伟说。连日来，郑州、新乡等地遭遇暴雨灾害，张良镇党委、政府在全镇发起向灾区驰援的倡议，引来爱心如潮。

“好多人都是自发捐款，老人、小孩都有。”张良镇党政办主任于吉良说，7月22日晚，张良镇段庄村党支部书记王志刚与妹妹王晓琳筹资5万多元，购买矿泉水和方便面送达郑州红十字会新郑分会；7月23日，张良镇东营村农民李相杰购买4000余公斤苹果捐给了该县团城、四棵树等受灾严重的乡镇，还无偿提供厢式冷藏货车3台次用于运输抗灾物品。

7月25日，张良镇团委组织捐款15000多元，然后买来物资运达卫辉市。“当时在镇医院门口装车时，一名

看病的老太太拿出100元钱塞给工作人员，让捐给灾区。”于吉良说，还有一名40多岁的女士把家里刚买的一台发电机捐了出来。

与此同时，一家超市负责人也赶往张良镇政府，捐款2000元；李庄村不少群众及沿街商户也纷纷筹备物资，通过镇政府向灾区表达爱心。

得知汝州市寄料镇受灾严重，张良镇卫生院职工自发组织捐款，加上镇党委、政府的支持，7月25日中午，一车价值19400元的物资送到了寄料镇；7月26日上午，张良镇政府组织机关干部、驻村干部向灾区群众再次奉献爱心，很快筹集捐款26000元；7月27日，营西村党支部书记刘东旭将村两委和村民捐赠的两万元现金交给镇政府；7月28日早晨，张良镇一位爱跳广场舞的大妈购买100套夏凉被，让镇政府帮助转交灾区……截至目前，捐赠活动仍在进行中。

## 爱心涌向郟县空山洞村

□记者 孙书贤

本报讯 7月28日上午，郟县雷锋精神公益团队、太平洋保险公司郟县支公司的爱心人士踏着雨后的泥泞，将一车车救灾物资送到郟县茨芭镇空山洞村。“有这么多人关心我们，真是太幸福了！”空山洞村80岁老人孙松说。

7月20日的一场暴雨，使空山洞村损失巨大。7月27日下午，郟县雷锋精神公益团队负责人李素红在微信群向队友发出捐赠物资的倡

议，短短半小时就筹款3000多元。“雷锋”们购置了矿泉水、方便面、食用油、面粉、大米等爱心物资，7月28日送到了空山洞村。

7月28日，太平洋保险公司郟县支公司总经理张浩带领员工踊跃捐款，购置了120件矿泉水、30桶食用油、40袋大米送到了空山洞村。

此外，郟县自然资源和环境保护局、河南富宇建材有限公司、茨芭镇华善公益团队、郟县爱馨服务社也分别给空山洞村送来了爱心物资。



清理河道垃圾

7月28日，市区西杨村河中段，市政人员清理漂浮在河道里的垃圾。据了解，进入汛期以来，不断有生活垃圾被冲入河道。为确保河道畅通，市政维修二队组成数十人的巡河队，不间断清理市区西杨村河、城东河。截至目前，已累计打捞生活垃圾数十吨。本报记者 张鹏 摄